CBSE Class 10 Maths Important Questions Chapter 7

fAd=re warfafa

SHITLRTHD UY

U 1.

ﬁ'_'é(5 2) B y-31& A & fifgu
5%1'@3 R AT 571

UH 2.
ﬁ?g( 2,2), (8, - 2) AUT (-4, - 3) TFT T & Ay & M g2

uﬁﬁﬁﬂﬁﬁﬁm A, B, CEial
AB = V100+16=V116100+16=116
BC = V144+1=V145144+1=145

CA = V4+25=V294+25=29

~ AB? + CA? = BC?

= A, B, C YAV YT & M 5|

U 3.
e (4,3) 3R (- 2, - 1) FHE THR TGP Frg 2N &F qur 391 FaRT 2 (1,0) B
< 9 2 & fAERIieR! BT TUHwE ol gITT?

3TR:
feam Wwaﬁmﬂﬁ arat faesul & I[?I{ﬁ*_g'% :(4-22,3-12)(4—22,3-12) 3{?41%[ (1,
1) ot fob gER faapuf &1 oft mem-fag §1 ora: afe <t <ind

x,y) gl x+12x+12 = 1 4YT y+02y+02 =1
x=1y=23d:UHHcI1x2=2

U4 4.

e forg (k, 2) TUT(3, 4) B dH I g V8 1, Al k &1 A1 feRau |
Bdl:

UHTIAR (V8)? = (K- 3)* + (2 — 4)*

8=(K-3)*+4

4=(K-3)*

(K-3)==%2

K=+2+3

.-.K=53?RK=1



U 5.

(-3, - 4) TUT (1, - 2) Tag3{l DI FHAM aTelt TARIVS B y-31gf fbd
3guTd H fauTforg &ear g2 fafau|

Bd:

y-HEMWMx =0

AT AU A - 1 6 fquIford R g1 ora: fauTeH 3
X = M1X2+m2x1mi1+m2mix2+m2x1mi+ma2

50 = Ax1+1X(—=3)A+1Ax1+1x(—3)A+1

0=A-3

“A=3

Sd: HJUId 3: 1

Y 6.
TS (a, 0), (0, b) TYT (1, 1) T BI, THB! T T BIIT?

Bd:

dH farg T & ford 39 At g arel ys &1 89 a 3 g1 =i
YT BT QTG = 1212[%,(¥s - Yag) + Xa (V3 - Y1) + X3 (1 - ¥2)] = O

ATx (Y2 - ¥3) + X2 (Y3 - Y1) + X3 (y1-¥2) =0
a(b-1)+o0(1-0)+1(0-b)=0

ab-a-b=0

a+b=ab

UHA 7.
fargaft (6, 8) 3R (2, 4) B AN aTel YARITE & HeH forg & SN A1 Do |

Bd:
7 fag & M@ gId g |

X = X1+X22X1+X22, Y = y1+y22y1+y22

3{d: x = 6+22=826+22=82 = 4
y = 8+42=1228+42=122 = 6

3fct: 7 fomg & (A= (4, 6) BT

Ty 8.
foraft ot & gra =fief (-5, - 4) 3R (3, 2) B 1 3P Aol &) Tars fafau|

Bd:

71 & fIpUl bt TS = V(3+5)2+(2+4)2(3+5)2+(2+4)2
=(8)2+(6)2=V64+36(8)2+(6)2=64+36

= 1100100 = 10

UH 9.

7a forg A 675 (3, 4) BT g0 @ BT
Bd:



qafegagd
=V(3-0)2+(-4-0)2(3-0)2+(-4-0)2
=V9+16=V259+16=25 = 5

U4 10.
ﬁf_g’éﬁ (- 2,0),(2,0),(2,2),(0,4), (-2,2) I HH I A W
DI ST U gt -y

Bdl:
33 T3 forg firem R daysl I g g |
UH 11. X

fag (1, 2) 3R (6, 7) P! fHAH a0 J@RAvS
?%ﬁ;(g, 4) Torg 3rgurd I fauTiora s
b}

Bd:

AT (1, 2) 3R (6, 7) BT A e YEEUS
m; : m, | ﬁlﬁﬁlﬁwgl

3 =
mix6+m2x1imi+m2mix6+m2ximi+m2
3 (m; + my,) = 6m, + m,

3m; + 3m, = 6m,; + m,

3m, - m, = 6m;, - 3m,

2m, = 3m,

mim2=23mim2=23

HAd:m;:m,=2:3

U 12.

gfe fagaft (3, 6) 3R (k, 5) A fEg | (0, 2) P AT RIR &Y, Al k &1 {1 F1d BT
Bd:

TR fog (3,K) 3R (0, 2) F 1 | BT G = (k, 5)31R (0, 2) & o DI g3
(0-3)*+(2-k)*=(0-k) +(2-5)

>9+4-4k+k*=k*>+9

=>4-4k=0
=-4k=-4
.'.k=1
UH 13.

gfe a1 fog (2, 1), (k, 1) TUT (2k + 1, 2) AT B, Al k BT AF A1 BioR |
gelx; =2,X. =Kk, X3 =2k +1
dUly; =1,y,=1,y3=2




qil fag TR B 3fc:

X1(Y2'Y3) + Xo (Y3‘Y1) + Xg (y1-y2)=0
=>2(1-2)+k(2-1)+(2k+1)(1-1)=0
=>-2+k+0=0

k=2

UH 14.

fag (-2, 9) P x-31& I g farRa |
Bal:

X—G{&fﬁﬁgml

b x-318f ¥ TIaq g2 9 B

U 15.

fagaft (4, - 3) 3R (8, 5) P! A T IWRAVE Bl 3 : 1 H 3fc:fIHH A aral fag &
frdere fafed|

Bd:

3 faUTSH BT 9
(m1x2+m2x1imi1+m2,miy2+m2yimi+ma2)(mix2+m2ximi+ma,miy2+mza2yimi+mz2)

o1+ 78 fog P(x, y) B

fQUTSH G &1 T oA |

X = 3(8)+1(4)3+1=24+44=2843(8)+1(4)3+1=24+44=284
X=7,

3Ry = 3(5)+(=3)3+1=15-34=1243(5)+(~3)3+1=15-34=124
y =3 U gl g

31d: faure arar sifiy fag P(7, 3) B

U 16.

1%!73’(7, 3) Bl y-3ie 4 & forfam
aqﬁ%y-a{&ru?mgﬁ7%|

U4 17.

fag (3,-2) P y-31e1 I g fafam|
Bd:
3,@%%3{&[0?%@3%

U¥4 18.

i M (4, 5), TARIUS AB &1 HeH fog § TUT A BT G (3, 4) 8, dl forg B & e
1d BIfSTT

Bd:

AT % fag B & e (x, y) B



>
Z

B

I[‘Eﬂﬁlv_g’ 4 = 3+X23+x2 (. 4) (4.3) (x. v)

g3 +x=8
~x=8-3=5
dYl 5 = 4+y24+y2
EIT4+y—10
y=10-4=6

aa%gg%ﬁ%mm(aa)am

U4 19.

ﬁi(s,@ﬁx-a&rﬁ@ﬁr@m
ﬁi(s,4)ﬁxa{&rﬁgﬁ4m|

U 20.
I K (5, 4) YERIUS PQ BT e farg B U1 Q & FIEWiah (2, 3) B, A P & Fdwiics 31
cals

Bd:

A1 6 fomg p & i (x, v) B

M
(x.¥) 5.4 2.3

=l
e

mzrﬁ?g'5=x+22x+22
gix+2=10
“X=10-2=38
dUl-4=y+3
qi+3=8

~y=8-3=

5
31d: forg p & e (8, 5) BN

Uy 21.
e &1 fag A(-2, 5) IR B(-5, V) BT A farg (—72-72, 3) §, N o5 A, BFH A g 910
Hiforg|

Bd:

1
A(-2,3) —7 3 B(-5. »)
UHATJOR § = y1+y22y1+y22 ("f‘ : )
3 = 51y25+y2
di5+y=6.
ny=6-5=1

SUUDR &l fog A(-2. 5) TUTB(-5. 1) €|
AB = V(x2-x1)2+(y2-y1)2(x2-x1)2+(y2-y1)2
= V(-5+2)2+(1-5)2(-5+2)2+(1-5)2



= V(=3)2+(-4)2(-3)2+(-4)2
=V9+16=V259+16=25 = 5

3d: S g A, BH AL B Gl = 5 PR

TYRIHD UH
U 1.
e T IqUT B MY (1, 4), (5, 4), (-5, - 3) AR (1, - 3) T A TGS T YHR T
'cl: (1.-3)D €3, 3)
(LA I35, )

AB = oG-y
=36 =6
BC = [(-545)" +(-3-4)’
R R A
= J6y+0* = 36 =6
AD = Ju-1?+@+3) = J0*+(7)°
=49 =1

AC = [(-5-1) +(-3-4)’
= J36+49 = 85
BD = \[(+145)’ +(-3-4)*
= J36+49 = 85
31 AB = CD 3R BC = AD

4T fd@ui AC = BD
31d: 3 Mo forg, omad & 2N |

U 2.

FESHUTA T BT &t &g (-3,p)
fog3t (-5, - 4) 3R (- 2, 3) B
3ra:fauTora war g Ip 1 A ot I
PHIfTE|

Bd:

T C(- 3, p) AB I 3UTd k : 1 T
CHINSETGIR

v & fRom @

X =



M1X2+max1mi+m2mix2+max1mi+m23fR
y = mly2+m2yimi+m2miy2+mz2y1mi+m2
~ -3 = —2k—5k+1-2k-5k+1
gl-3k-3=-2k-5

Jk=-3+5=2

AT SUd k : 13T 2 2 1 BRI
dUTp = 2x3+1x(—4)2+1=232x3+1x(-4)2+1=23

~p= 2323

U4 3.

fagafl (5, - 6) 3R (- 1, - 4) DI TS AT IWGUS Dl y-318f forg Srgard & fauTiord Helt

82 39 Ufdwde farg & Md i 1t d S|

Bal:

AT aifed SFUd k : 181 6 AU 9 9.

X = mix2+m2xXximil+m2mix2+m2ximi+mz2 GﬁT

y = mily2+m2yimi+m2miy2+m2yimi+ma2

3fd: k : 1% U B faHTRId o537 aral fag & i |

(=k+5k+1,-4k-6k+1)(-k+5k+1,-4k-6k+1)

%i%%mw%ﬁmaﬁay-a{&m?@m%@?Bﬂmﬁ%ﬁay—&r&rwxmnﬁ@m
|

3Hd: —k+5k+1-k+5k+1=0
gk =5
34T Tifesd S guTd 5 : 1 81 k BT TF 5 I R g8 Ufdwdg fog (0, —133-133) W BIAT 6|

U4 4.
k &1 A I1d HIfo, Tl fag Az, 3), B4, k) 3R C(6, - 3) T ||

Bd:
i?hﬁmw%%ﬁ'ﬁg%%,sﬁ%ﬁmaﬂﬁa@ﬁaﬁmam@m|
3H

1212[2(k +3) +4(-3-3) + 6(3 - k)] =0
Ul 2k +6-4%x6+18-6k=0

2k +6-24+18-6k=0
g4k=0Tlk=0

3{d: k H1aifdd A 0 B

U4 5.

y-318f TR U U1 fog I1d SIS S famg 3it A(6, 5) 3R B(-4, 3) T TR B

Bd:

U M § fb y-31ef R YT B2 1t fag (0, y) F EU BTG ]| 31 AT %6 fag P(o, y)
fagaff A 3R B U TR B |

ddg(6-0)*+(5-y)*=(-4-0)*+(3-y)



gl 36 + 25 + y>-10y = 16 + 9 + y2 - 6y
ql 4y = 36

ATy = 364364 = 4
3fd: 9ifd fag (0, 9) B

U¥ 6.

WWWW@R‘IM, o)%a?l?ﬂwﬁ'_g’m, 1) %,?ﬁi@%@a{
RN & fAceris g .

Bd:

AT g AR & 2@ (x,, yo)

7 fag

4 = 4+X224+x22 P
Ae : ®B
(4. 0) 4, 1) (X2.¥2)

S4X2=4+X,
X,=8-4=4

1 = 0+y220+y22
2=0+Y,
Yoa=2
~ (X2, ¥2) = (4, 2)

3fd: TR RR & [ (4, 2) B

U4 7.

ﬁﬁgeh(é 8) 31R (2, 4) ! A aTel YARIvE & e forg W fog (1, 2) BT g3 1 BT

ﬁnwﬁg&hm 8) T (2, 4) & A& forg & P - (Agmnin)
(42459)-(2)- o

3fct: srft a1 ¥ 5 8 @ fag (4, 6) T fag (1, 2) A 5@

Y 8. = e %)+ - 3)?

Ry BISTY b fergaft (5, 7) 3R (3, 9) = Ju-a+@-e)

D T aTel TIRIUE 1 7 foeg I8! = J(=3)? +(—4)

¢ Sl famgaii (8, 6) AT (o, 10) B 6 = 35 -

A aTe Raraus &1 Aed fag 3

Bcl:

fS=g A5, 7) TUTB(3, 9) BT HHA forg
=[5+32,7+92]=(82,162)
[5+32,7+92]=(82,162) = (4, 8)

a1 fa=g C(8, 6) dUT D(0, 10) BT HH

forg

=[8+02,6+102]=(82,162)
[8+02,6+102]=(82,162) = (4, 8)

31ct: a1 forg 3ff & X@RIUS &1 Ae farg A 5|





